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CATALOGUE 
OF 

THE REMAINING 

COINS AND MEDALS 
OF THE LATE 

MR. GEORGE EASTWOOD, 
AND 

OTHERS FROM THE CABINET OF AN AMATEUR, 

COMPRISING 

antr §Ltre jjtoman (faolb itntr SHber (Harm, 

ENGLISH AND FOREIGN MEDALS OF DISTINGUISHED MEN; 

COINAGE OF CHARLES I. & IT.; 

EARLY ENGLISH AND IRISH PENNIES; 

ROMAN BRASS OF THE DIFFERENT SIZES; 

Itoitls of % iretente Jftmilg; 

SOME COPIES OF RUDING’S ANNALS OF TLIE COINAGE 

OF GREAT BRITAIN, 3 Vols. last edition, 

&c. &c. 

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION, 
BY MESSF.S. 

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE, 
'auctioneers of lutcrarn Tpropcrtn & (SStorfts tHustratfoc of tfjc Jane arts, 

AT THEIR HOUSE, No. 13, WELLINGTON STREET, STRAND, W.C. 

On THURSDAY, the 18th day of APRIL, 1SG7, 

AT ONE O’CLOCK PRECISELY. 

MAY BE VIEWED TWO DAYS PRIOR, AND CATALOGUES HAD. 

,). Davy and Sons, Printers. 137, Long Aero, London. 



CONDITIONS OF SALE, 

C. The highest bidder to be the buyer ; and if any dispute arise 

between bidders, the lot so disputed shall be immediately 

put up again, provided the seller cannot decide the said 

dispute. 

II. No person to advance less than Is.; above Five Pounds 2s. 6d. 

and so on in proportion. 

III. The Purchasers to give in their names and places of abode, 

and to pay down 5s. in the Pound, if required, in part of pay¬ 

ment of the Purchase-money; in default of which, the Lot or 

Lots purchased to be immediately put up again and re-sold. 

IV. The Sale of any lot is not to be set aside on account of any 

error in the enumeration of the numbers stated, or errors of 

description. 

V. The Lots to be taken away at the Buyer’s Expense, imme¬ 

diately after the Conclusion of the Sale ; in default of which, 

Messrs. Sotheby, Wilkinson k Hodge, will not hold 

themselves responsible if lost, stolen, damaged or otherwise 

destroyed, but they will be left at the sole risk of the 

Purchaser. If at the expiration of Two Days after the 

conclusion of the Sale, the Lots are not cleared or paid for 

they will then be catalogued for immediate sale, and the 

expense, the same as if re-sold, will be added to the amount 

at which they were bought. Messrs. Sotheby, Wilkinson 

and Hodge, will have the option of re-selling the Lots 

uncleared either by public or private sale, without any notice 

being given to the defaulter. 

VI. Upon failure of complying with the above conditions, the 

money required or deposited in part of payment shall be for¬ 

feited ; and if any loss is sustained in the re-selling of such lots 

as are not cleared or paid for all charges on such re-sale shall 

be made good by the defaulter at this sale. 

Gentlemen who cannot attend the Sale, may have their Com¬ 

missions faithfully executed by their humble Servants, 

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE, 
Wellington Street, Stra7id. 



CATALOGUE 

or 

THE REMAINING 

COINS AND MEDALS 
01? THE LATE 

MR. GEORGE EASTWOOD. 

LOT 

1 Polish Dollars. Sigismund III, 3; Wladislaus IY, 2; 

John Casimir; Augustus II; Augustus III, 2 9 

2 Augustus III; Frederick Christian; Xaverius; Stanislaus 

Augustus, I 7 

3 Polish Coins of various denominations 12 oz. 

4 Similar lot 12 z. 

5 Similar lot 12 oz. 

6 Similar lot 12 oz. 

7 Henry Tulius, Four-Dollar piece, 1612; Augustus Y, One- 

and-a-half Dollar, 1662 2 

8 Augustus Y, One-and-a-half Dollar, 1665 ; Frederick, One- 

and-a-half Dollar, 1672; Medal of John George II of 

Saxony 3 

9 John George of Saxony, Centenary Dollar, 1530-1630; 

John George II; Emmanuel Puito, 1757 ; Frederick III 

of Norway, 1651; and others 8 

10 John George of Saxony, Centenary Dollars, two varieties; 

Emmanuel Puito ; Frederick Augustus, King of Saxony; 

Pope Pius YII; Cosmus III; French Republic, 1793 ; 

and a Medal of Bolivar 8 

u 
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11 Spain. Philip IV, 2; Philip V; Charles III. Russia: 

Elizabeth, 1759 ; Katherine, II, 1762. Sweden : Frede¬ 

rick, Jubilee Dollar, 1721 • and a Medal of Bolivar 8 

12 Dollars. William of Nassau, Ferdinand II of Sicily, Felix 

and Eliza of Lucca, Cisalpine Republic, Louis I of 

Holland, Leopold of Belgium, Frederick Augustus of 

Saxony; and others 9 

13 Dollars. Hungary: Joseph II, Bolivia. Republic of 

Central America; Augustine, Emperor of Mexico; 

Barcelona 5 

14 German Bracteates, and others 7 oz- 

15 Continental States, of various denominations 12 oz. 

16 A similar lot 12 oz. 

17 A similar lot 12 oz. 

18 A similar lot 12 oz. 

19 A similar lot 12 oz. 

20 A similar lot 16^ oz. 

21 Greek Coins. Thasus, Miletus, and others 52 

22 Homan Gold. Galha, “ salts, et. lirertas.,” Pallas 

standing to right, with spear and buckler, rev. “ s.p.q.r.” 

in a wreath, extremely fine, unpublished, and of great 

rarity 1 

23 Vitellius, head of Pallas to right, rev. secyritas. p.r. 

Female seated to the right, resting her head on her 

right hand and holding a spear in her left hand, at her 

feet an altar, extremely fine, unpublished, and of great 

rarity 1 

24 Homan Silver. Pescennius Niger, laureated head to right, 

rev. salyti. avgvs., Hygeia standing near an altar, 

feeding a serpent which she holds in her arms, very fine 

and extremely rare 1 

25 Coins in silver and copper struck by the Kings of Armenia, 

&c. 30 

12 26 Cufic Glass Money, fine specimens 

27 Japanese Coins. The Kobaug, Itzibous, 2, and the Half- 

Itzibou ; Siege Piece of Leyden in card-board, 1574; 

Siege Piece of Breisach of 48 Batzeu, 1633; and 

others 11 
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28 English Coins. Bichard I, Poitou Pennies, 47; Matilda, 

Peniiy, false; Edward I, Pattern Groat; Edward III, 

Aquitaine Penny; and a Dollar of Utrecht with head 

of Earl Leicester 51 

29 I oreign Medals. Silver. Abraham De Goorle, rev. 

“ monos, et. vniTYS. An0 1599,” two figures standing, 

by H. D. Keyser; Cardinal Archbishop of Saltzbury, 

1521 

30 Henry XXI, Seigneur de Brederode, rev. qvi. vvlt. 

ah am. , &c., Brederod and his Nobles presenting a 

petition 1 

31 Louis de Begnezeus, Governor of Castile, rev. a Naval 

Engagement; Alexander Earnese, Prince of Parma aud 

Placentia, rev. da. Mini, viiltvtem., &c., the Prince 

on horseback 2 

32 Count de Horn, rev. his Countess; Baron de Erondsperg, 

Seigneur de Mindelheim, rev. Soldiers attacking a town ; 

Matthias, Governor of the Low Countries 3 

33 Cardinal Bembi; Henry VII, Emperor of Germany ; and 

two others 4 

34 Maria, Queen of Hungary, rev. a Ship ; Charles Y, Em¬ 

peror of Germany, rev. Imperial Arms 2 

35 Erederick Henry, Prince of Orange; Gustavus Adolphus, 

1632 2 

36 Cardinal Granville; John George, Duke of Saxony; Anne, 

Queen of Erance, 1643, rev. an Anchor 3 

37 Gustavus Adolphus, Ferdinand II of Germany, Charles XI 

of Sweden 3 

38 Maurice, Prince of Orange, two sizes; 'William, Prince of 

Orange, and his Wife ; Bousseau and Guttenberg 5 

39 Jean Yander Does, Curator of the University of Leyden ; 

and four others, one copper gilt 5 

ENGLISH AND EOBEIGN MEDALS. 

EEONZE. 

40 Gustavus III, Stanislaus I, Charles X, Lafayette, and 

others 30 

41 Calvin, Suworrow, Erancis I, Prince de Conde, Louis 

XYIII, Napoleon and Eugene, and others 38 
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42 Lefort, Louis XV, Comte de Paris, Louis Philippe, Desaix, 

and others 32 

43 Archbishop of Paris, Prince Smolenci, Suworrow, Henry III, 

Destouches, and others 34 

44 Jettons of the Kings of Prance, 61; and various Medals 78 

45 Louis XIV, XV, and XVI, various 38 

46 Louis XIV, commemorative of Battles, &c. 44 

47 Burlamqui, Helille, Lanthois, Dupont, Dr. Preind, Frede¬ 

rick of Prussia, Kosciuszko, and others 36 

48 Peter I, Napoleon I, Rubens, Louis XVI, and others 29 

49 Russian Medals (tin), various 26 

50 Kussian Medals (tin), various, some Medallions 13 

51 Kussian Medals (tin), various 25 

52 Kussian Medals (tin), of the same series 32 

53 Cisalpine Republic, Harleman, De Thou, Kouget de Lisle, 

Louis XVIII, and others 87 

54 Charles X, Carteret, Massena, Vernon, and others 30 

55 Barthelemy, Kacine, Le Sage, and others, many small 58 

56 Ferdinand IV, Due de Berry, Cujas, Hoche, and others 32 

57 Jeannin, Gerbier, Piron, Pernel, Duclos, D’Anville, Calinat, 
and others 39 

58 Cardinal Azzolinus, Marshal Ney, Fontaine, Charles X, and 

various others 31 

59 Napoleon, Kene, Le Sage, Arnauld, and various others 38 

60 Stanislaus I, Hummel, Keratry, Vernet, Chevert, and 

others 36 

61 Gessner, Massena, Napoleon I, and various Jettons, &c. 49 

62 Galerie Metallique. Perronet, Poussin, De Volney, Vis¬ 

conti, Bichat, and others 45 

63 Louis De Cormenin, Napoleon and Eugene, Louis XVI, 

Louis Philippe, and others 31 

64 Louis XVIII, Charles X, Moreau, Louis Philippe, and 
others 30 

65 Galerie Metallique. Kollin, Le Sueur, Mirabeau, Pascal, 
Kotron, and others 47 

66 Napoleon I. Bataille de Lutzen, Paix de Luneville, Traite 
de Presbourg, and others 35 

67 Charles X, Moreau, Bixio, Sacco, Napoleon, &c. 29 

68 Moliere, Poussin, Salverte, Voltaire, Pascal, and others 38 

69 Fontaine, Due de Berri, Bignon, Napoleon, and others 43 
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70 Jettons illustrative of Eoman History 110 

71 Oval Medallion of Louis XVI. and Family, Pontifical 

Bullae, &c. 40 

72 Marmontel, Bruyere, Edelinck, Le Brun, Abbe Suger, and 

others 37 

73 Parny, Barthelemy, Eousseau, Moreau, Favart, and 

others % 45 

74 Desaix, Lavoisier, Montaigne, Visconti, Hoche, and 

others 29 

75 Martin Folkes, Dupin, Vancauson, Bichat, and others 27 

70 Isottae, Damboise, Louis XIIJI, Napoleon, and others 28 

77 Louis XIIII, XVIII, and Napoleon, various 52 

78 Bayard, Fernel, Malherbe, Vernet, Eollin, and others 43 

79 De Vega Carpio, Quinault, Gerbier, Turgot, Parny, and 
others 4G 

80 Arnauld, Lebrun, De Vauban, D’Anville, and others 38 

81 Napoleon, Amyot, Quinault, De Volney, De Chenier, 
&c. 4i 

82 Chevert, Poussin, Despreaux, Piccini, Audran, & others 44 

83 Great Men, various 47 

84 A similar lot 46 

85 A similar lot 42 

86 A similar lot 43 

87 A similar lot 45 

88 A similar lot 42 

89 Mahogany Cabinet, containing 56 trays and 1 deep drawer 
for Medals, on a stand 1 

90 French Assignats of the First Eevolution a large bundle 

91 Great Men, various 50 

92 A similar lot 50 

93 A similar lot 50 

94 A similar lot 50 

95 A similar lot 50 

96 A similar lot 50 

97 A similar lot 09 

98 A. similar lot 70 

99 Medallions, &c. Henry IV. and his Queen 33 

100 Case, containing a Set of the Elgin Marbles 48 

100#A lot of Steel Dies 24 
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ANOTHER PROPERTY. 

101 Pennies : Edward I. and II, London, Durham, York, Bury 

St. Edmonds, Canterbury, and other Towns 24 

102 Pennies. A similar lot 30 

103 Groats, Edwrard IV, Henry VII. and VIII, and Mary; 

Shilling, Elizabeth, Sixpences, and Threepence 15 

104 Edward VI, Half Crown, Shilling, and Sixpence; Philip 

and Mary, Shilling and Sixpence; James I, Crown, 

Shillings, and Sixpence 9 

105 Charles I, Shillings, m.m. lis, harp, tun, anchor, portcullis, 

sun, triangle, and sceptre, with curious portrait, un¬ 

published, good 9 

106 Charles I, Shillings, 7, and Sixpences, 3 10 

107 Charles I, Half Crowns, thistle, tun, triangle in circle, 

crown, star, sun, large horse 6 

108 Charles I, Oxford Half Pound, 1642; Half Crown, 1643 ; 

Shilling and Groat, 1646 ; Tower Crown, lis 5 

109 Charles I, Crowns, harp m. m., feathers with plume over 

shield, portcullis with plume, all good 3 

110 Charles I, Crowns, Briotfs mint, thistle and small b, flower 

and small b, both fine 2 

111 Charles I, Crowns, m.m. anchor, scarce, rose struck over 

feathers, plume over shield, very rare 2 

112 Charles I, Crowns, m. m. bell, very scarce; Sun, large horse, 

both fine 2 

113 Charles I, Exeter Crowns, Bose, m. m. as Hawkins, 478, 

479 2 

114 Charles I, Newark Half Crown, Shilling and Sixpence ; 

Ormond Sixpence ; Aberyswith Shillings, with and with¬ 

out inner circle on obv. scarce; Groats, 2 ; Threepence, 

and Half Groat 10 

115 Charles I, Briot’s Mint, Half Crown, Anchor and small b.; 

Shillings, 3, Anchor, Anchor and small b, Blower and 

small b.; Sixpences, 2, Elower and small b., Anchor; 

Half Groats, 2, crowned and bare headed, all fine 8 
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110 Charles I, Cast of the Oxford Crown, Exeter Sixpence, 

Oroat and Threepence ; Cromwell Crown 5 

117 Charles II, Crowns, 1062,1071; Half Crowns, 1070,1679 ; 

Shillings, 1063,1071; Sixpences, 1071,1079, and Groat; 

Pattern for Earthing, 1076 10 

118 Charles II, Half Crown, 1066, with Elephant under bust, 

scarce; Half Crown and Shilling, 1681, with Elephant 

and castle under bust, very rare; Shilling, 1084, large 

Head, rare; Shilling, 1063, extra fine—Anne, Half 

Crown, 1703, without Vigo under bust, very rare 0 

119 Charles II, Crown, 1662, Rose under bust; Half Crowns, 

1671,1076; Shilling, 1063 ; Sixpence, 1665 ; Pattern 

Earthing, 1665 ; Groat, Half Groat and Penny 9 

120 James II, Crowns, 1687,1688; Half Crowns, 1685,1687; 

Shillings, 1685 ; Sixpence, 1686 7 

121 William and Mary, Crown, 1692; Half Crowns, 1689 ; 

Shilling, 1692 ; Tenpence, Scotch, 1692—William III, 

Crown, 1696 ; Half Crown, 1698 ; Shillings, 1697 ; Six¬ 

pences, 1696 y., 1697; Pattern Earthing, William and 
Mary 14 

122 Anne, Crown, 1703, Vigo ; Crown, 3 707, e. under bust; 

Half Crown, 1703, Vigo ; Shillings, 1702, 1703, Vigo ; 

Sixpences, 1703, Vigo, all good 9 

123 Anne, Crown, 1703, Vigo under bust, in brilliant condi¬ 

tion 1 

124 George I, Shillings, 1723, s.s.c.; Sixpences, 1723, s.s.c., 

1720, Roses and plumes — George II, Old head Crown, 

1743, all roses, very fine ; Half Crown, 1751; Shilling 

and Sixpence 8 

125 George I, Shilling and Sixpence, 1723, s.s.c.—George II, 

Old head Crown, 1743, Roses ; Half Crowns, 1745, 1746, 

Lima; Shillings, 1745, Lima, 1758; Sixpence, 1758 12 

126 George III, Bank Dollar, 1804 ; Irish Six Shilling Token, 

1804 ; Three Shilling Bank Tokens, 1811, 1812, 1813 ; 

One and Sixpence Bank Token, 1812, 1815, 1816 ; Ten- 

pence, Irish, 1805, rare ; Shillings and Sixpences, 1787, 

and Northumberland Shilling, 1763 15 

127 Various English Coins 9 oz. 
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128 Portuguese Coins, old and new issue, from the Milrei 

(1000 Eeis) downwards, 14, the old issue, scarce—Spanish, 

8 17 
129 Russian Rouble, on rev. Peter the Great’s Equestrian 

Statue, 1859; Rouble; Half Rouble ; 25, 20, 10 and 5 

Copecks, and a rare 15 Copeck Piece of Katherine the 

Great, all fine 8 

130 Netherlands, Prussian, and other Foreign Coins, with 

various kinds of the Rupee, all fine 27 

131 Five Franc Pieces, Leopold of Belgium, William I and II 

/ of the Netherlands, Louis Philippe and Republique 

Francaise, 1848, the last very fine 5 

132 Gold. Elizabeth, Milled Quarter Sovereign—George III, 

Third of a Guinea — Portuguese Milrei, and a curious 

silver diamond shaped Siege Piece, of time of Elizabeth, 

1567—Gold Indian Coin 

SILVER. 

133 Ethelred II, minted at Bath—Edward the Confessor, So¬ 

vereign type, minted at Winchester — Two Early Irish, 

and a false Styca—William I, Full-faced, with two 

sceptres, of the London mint—John, Penny and Half¬ 

penny—Henry III, Pennies, 10 (both types)—Edward 

I, Pattern Groat, rev. civi. ~LO-8T>oin a.., pierced, very rare, 

hut ■poor 20 

134 John, Pennies, 2; Patricii Farthing—Henry I and II, 

Pennies, 19, Durham and London mints—Edward III, 

Groats, 4 ; Half Groats, 3—Richard II, Penny—Henry 

V and VI, Groats, 3, and Half Groat—Richard III. 
Groat 35 

135 Edward IV, Groats, 8, London and Bristol—Henry VII, 

Groats, 5, one of his first coinage ; Half Groats, 4, two of 

his first coinage; York Penny—Henry VIII, Groats, 6, 

one of Cardinal Wolsefs; Half Groats, 2, of Cranmer 

and Wolsey, &c. 27 

136 Edward VI, Crown; Shillings, 2 ; Sixpences, 2—Philip 

and Mary, Shillings, 2 ; Groats, 3, and a Rose Penny— 

Elizabeth, Shillings, 4; Sixpences, 5 ; and others * 25 
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137 Elizabeth, Crown, m. m. l,Jine and scarce 1 

138 Elizabeth, Shillings, 7 ; Sixpences, 30, of various m. m. and 

dates—James 1, Half Crown; Shilling; Sixpences, 3 ; 

and Half Groat 43 

139 Charles I, Shillings, 5, one fine; Sixpences, 2 ; Threepence 

and Twopences—Ormond Crown, Sixpence and Four- 

pence—Commonwealth, Shilling and Twopence—Crom¬ 

well, Shilling 15 

140 Charles II, Crown ; Shillings, 3 ; and Maundy Pieces, 8— 

James II, Maundy Set — William and Mary, Half 

Crowns, 2 ; Maundy Pieces, 4—William III, Half 

Crown ; Shillings, 6 ; and a Sixpence—Anne, Shillings, 

3; Sixpence ; Maundy Pieces, 3—George I, Crown, 

Shillings, &c. 42 

141 George II, III, IV, William IV", and Victoria, Crowns, 3, 

Half Crowns, 4; Florins, 2; Indian Eupee; Shillings, 

5 ; Sixpences, 5 ; and various Maundy Pieces 39 

142 Victoria, Crown, 1845; and a Proof of the Gothic Crown, 

1847, with plain edge 2 

143 Irish. John, Halfpenny—Henry III, Pennies, 2—Edward 

I, Pennies, 3 ; and two Halfpennies — Edward IV, Li¬ 

merick Groat, scarce; Eose and Sun, Dublin Penny, 

rare; and various other pieces to the time of George 

HI 33 

144 Sassanian, Oriental, French, Dutch, German Bracteates; 

English Colonial and English Traders’ Shilling Tokens 37 

145 Scotch. William the Lion ; Alexander III, 4 ; David II, 

&c. Irish Copper Coins, of Elizabeth, Charles I, and 

Charles II; and a Silver Medal of the Pretender, 1750, 

rev. EEViRESCiT.jy^e and scarce 21 

146 War Medals, Martinique, Waterloo, Delhi, and the 

Punniar Bronze Star 4 

147 Oak Cabinet of five drawers, containing pierced trays for 

coins of various sizes 1 

148 Eoman Third Brass, including two of Carausius, 10; 

James II, Gun Money, Crown; Town Pieces, and 

others, 10 21 

c 
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149 Silver Coins, Groats, Henry VI, Calais, 2, Henry VIII7 

James V. of Scotland, 3; Shillings, Edward VI, Anne ; 

George II, Half Crown, Lima, Shilling and Sixpence ; 

George III, Shilling and Sixpence, 1787; Eoreign Silver 

of Spain, Mexico, &c., 14, mostly well preserved 27 

150 English Silver, Charles II, Crowns, 2, Half Crown ; Anne, 

Crown, Half Crown and Shilling, all with E under the 

bust, Crown with Vigo, rev. an engraving of Gloucester 

Cathedral; and a Gloucester and Berkeley Canal Token, 

1793 * 8 

151 English Silver, chiefly in poor condition 6 oz. 

152 Gold. Henry VI, Noble, m.m. a cross, pierced, fairly 

preserved 1 

153 Gold. Henry VII, Angel, m. m. pheon; Henry VIII, 

Half Sovereign, cis usual, poorly preserved 2 

154 Gold. Charles II, Half Guinea; William III, Guinea; 

George II, Two-guinea Piece, 1738 3 

155 Gold. George III, Guinea, 1788, Half Guinea, 1797, 

both with spade shield; Half Guineas, rev. Arms within 

garter, 1804, 1806, 1808; Seven-shilling Pieces, 1802, 

1803, 1810. George IV, Double Sovereign, 1823, rev. 

St. George and the Dragon, by Pistrucci, fine 9 

EOMAN GOLD. 

156 Maximianus Hercules, obv. imp. maximiajtvs. pf. ayg., 

laureated bust of the Emperor to the right; rev. hercyli. 

yictori., Hercules standing to the right, supported by 

his club, holding three apples in his left hand, the lion’s 

skin suspended from the arm, g in the field, in exergue, 

.sm. sd., very rare and fine 1 

157 Constantius I (Chlorus), dx. constantio. caes., laureate 

Bust of the Emperor to the right, rev. principi. tyyen- 

tytis., the Emperor standing to the right, holding a 

lance and globe, in exergue, prom., fairly preserved and 

very rare p 

158 Severus II, obv. seyerys. aygystys., laureate Bust of the 

Emperor to the right, rev. hercyli. yictori. n< (xk. 

in monogram), Hercules standing to the right, supported 
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by bis club, the lion’s skin thrown over his left arm, an 

apple in his hand, in exergue, smx., v. Cohen, vol. v, 
plate xy i, extremely rare and fine 1 

159 Cromwell, Half Crown and Shilling, both in very good con¬ 
dition 2 

160 Cromwell, Cold, Medal on his death, rev. “ Hon Deficient 

Oliva, Sept. 3, 1658,” an olive tree in full bearing, fine 

and rare Med. Ilist. pi. xxn. n. 7. 1 
161 Curious but rude satirical Medal in lead, obv. “ Cromwell,” 

heads of Cromwell in a mock crown, and Satan con¬ 

joined, rev. “ farfox ,” head of Fairfax conjoined with 

that of a fool, very rare. Charles II, rev. Arms, Medalet 
for suspension, and a Sixpence of Elizabeth 3 

162 Maria, Princess of Orange, daughter of Charles I., rev. her 

son, afterwards William III, fine Silver Medallion 
(hollow), by P. Abeele, 1654 1 

163 Charles II, on his embarkation at Scheveling, 2nd June, 

1660 (according to the medal), rev. Squadron of Ships 
and inscription, fine Silver Medallion (hollow) 

Med. Hist. pi. xxyii. n. 7. 1 
164 Satirical Medal (Silver) on the birth of the Old Pretender, 

obv. Father Peters, sitting astride a lobster, holding the 
infant, behind a ship of war, “ Allons mon prince nous 
sommes en bon chemin,” below “ lac. Franc Eduard 

supposee 20 Juin, 1688,” rev. a Shield, bearing a wind¬ 

mill, surmounted by a jesuit’s cap, &c. very fine and 

rare Med. Hist. pi. xxxix. n. 6. 1 

165 On the Peace between England and Holland, obv. Shields 

bearing the Arms of England and Holland, &c. britax. 

batav. pax. 1667, rev. two Ships of War in full sail, 
very rare and fine 1 

166 Provisional Government of Lombardy 5 Lire Piece, 1848; 

“ Bepubblica Yeneta, 22 Marzo, 1848,” 5 Lire Piece; 

Another, Independenza Italiana XI Agosto mdcccxl viii. 

Yenezia; 15 and 1 Centessimi Pieces of the same, all 
very rare and fine 5 

167 Gold. “ Independenza Italiana, XI Agosto mdcccxlyiii. 

Venezia; 20 Lire Piece,fine and very rare 1 
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168 Copper. “ Repubblica Romana, 1S49,” 40 and 3 Baiocchi 

Pieces (both same size), 1 Baiocco, and half Baiocco; 

Billon, 8 Baiocchi; a complete set of these rare Pieces, 

struck under the authority of Mazzini, Garibaldi, and 

Pepe, and two Bronze Medals commemorative of the 

occasion 7 

169 Napoleon Medals in Bronze, Paix de Luneville; Capitu¬ 

lation of Ulm ; Visit of the King and Queen of Bavaria, 

rev. Legion of Honour, &c. 5; and two chased Bronze 

plaques, 7 inches by each, commemorative of Frede¬ 

rick the Great and his Victories; Rosebach, Lissa, 

&c. 7 

170 Vincent Pol, the admired Polish Poet, one of the twelve 

copies issued of this fine Medallion in Bronze 1 

171 Galicia, on the Events of 1846, Metternich and Szela, 

“ Medallion D’Execration,” designed by Lelewell, and 

of excellent work; Another on the same occasion by 

David d’Angers, both privately issued, and never pre¬ 

viously offered for public sale 2 

172 Copper, &c. various, including Coins, Medals, Jettons, 

many relating to Louis XVI and the first Revolution, 

and 19 others, chiefly satirical, on the Parisian events 

of 1848, some rare and fine 60 

ROMAN COINS, Ac. 

173 Roman Brass of various Emperors, Large size, 17 ; Second 

Brass, 57 ; Third Brass, 122 ; Greek Copper, 18, some 

ivell preserved 214 

174 Third Brass, chiefly very fine 50 

175 A similar lot, equally fine 43 

176 Second Brass, Augustus 5, one restored by Titus, and all 

varied; Agrippa, Tiberius, rev. s.c., Livia (Pietas), 

Antonia, Colonial of Nemausus, with countermark, 

chiefly ivell preserved 10 

177 Augustus, 2, rev. Providentia, and one restored bv Titus; 

Tiberius, rev. Clementise; Drusus, jun. restored by Titus, 

scarce; M. Agrippa; Claudius, rev. Minerva; rev. 

Libertas Augusta ; Nero, 2, rev. Temple of Janus, rev. 

Victory; Galba, rev. Pax Augusti, all well preserved 10 
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178 Galba, as before; Vespasian, rev. Concord seated ; Titus, 

2, rev. Concord; rev. Vesta; Julia Titi, Domitian, 4, 

cos. xiiii. lvd. saec., &c. Emperor, sacrificing before 

a temple, with two musicians; Emperor, with 4 figures 

and a bull, and two others ; Nerva, rev. iEquitas August. 

Trajan, 2, chiefly well ‘preserved 12 

179 Nerva; Trajan, 2; Hadrian, 9, all different types, and in 

good condition 12 

180 Hadrian, rev. Aegyptos; rev. Cappadocia; rev. Dacia; 

rev. Nilus; rev. Eortuna Reduci; rev. cos. nr., Janus 

standing; rev. Restitutori Archaiae; rev. Restitutori 

Bithyniae ; Restitutori ITispaniae; L. Aelius, all well 

preserved and scarce 10 

181 Antoninus Pius, 9, rev. s.p.q.r. Optimo Principi, s.c., 

within a wreath, scarce, and others ; Faustina Antonini, 

4 ; Marcus Aurelius, 4; Faustina Aurelii, 2, all varied 

and well preserved 19 

182 Lucius Verus, 3 ; Lucilla; Commodus, 3 ; Julia Domna, 

rev. Vesta, four Vestals before a Temple; Caracalla, 2 ; 

Elagabalus; Jul. Maesa; Trajanus Decius, 2; Treb. 

Gallus, all ivell preserved; others, 5 20 

183 Diocletian, 4; Maximianus Here. 4; Constantius I, 4; 

Gal. Val. Maximianus, 6 ; Maxentius, 3 ; Constantine I, 

2 ; Constans I, plated ; Constantius II, &c. 3, all varied 

and well preserved 27 

.184 A nearly similar lot, equally good 24 

185 Large Brass. Augustus, rev. Divos Julius, within a 

wreath, Caius (Caligula), rev. his three Sisters; Galba, 

rev. Libertas Publica; Titus; Domitian, rev. Jovi 

Victori; rev. the Emperor crowned by Victory; and 

one Consular of the Sanguinia family, some scarce and 

well preserved 7 

186 Trajan; Hadrian, 5 ; rev. Galley; rev. Fort. Red. Fortune 

seated; rev. cos. hi., Neptune standing to the left, and 

others; Antoninus Pius, rev. Divo Pio, an altar, and 

another, Faustina Antonini 9 
187 Marcus Aurelius, Faustina Aurelii, 3, rev. Venus standing; 

rev. Saluti Augustae, and another; Luc. Verus, Julia 

Domna; rev. Juno standing; Alexander Severus, 4, all 

varied; and a false Medallion of Macrinus, chiefly ivell 

preserved \ p 
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188 Maximinus, 3, varied; Balbinus, rev. Providentia Deorum; 

Gordianus Pius, 3 ; rev. the Emperor in a quadriga, and 

others ; Philip sen. 4; Otacilia; Philip jun., and 

Valerian, ch iefly fine 11 

189 Consular Denarii, Antonia XVI Legion ; Aquilia Aurelia, 

3; Calpurnia; Coelia; Eonteia, 2; Euria; Hosidia; 

Mamilia; Marcia; Mucia; Plaetoria; Pompeia; Pos- 

tumia, 2; Sergia, Servilia, and others, mostly well pre- 

served 24 

190 Imperial Denarii. Pompeius Magnus, rev. Anapius and 

Amphinomus, rare; M. Antonius, rev. Octavius; Au¬ 

gustus, 3, rev. Comet, Divus Julius; rev. Caius and 

Lucius; rev. Chariot within a temple, s.p.q.k. in exergue, 

scarce; Caius (Caligula), rev. Divus Augustus Pater, 

radiated head of Augustus to the right, rare, all fairly 

preserved 6 

191 Vitellius, Vespasian, 2; Titus, 2, rev. Elephant, rev. Sow 

and her Young; Trajan, 7 ; Hadrian, 5; Sabina, all 

varied and well preserved 18 

192 Hadrian, rev. Liberal, Aug. Ill, &c.; rev. Aegpytos, rev. 

Africa; rev. Nilus; rev. Hispania; rev. Bestitutori 

Galliae; Antoninus Pius, 2; Eaustina Antonini, L, 

Verus, Lucilla, Clod. Albinus; rev. Eides Legion, Cos II, 

two Hands clasped on standard, surmounted by an Eagle 

on a fulmen, fine and rare 12 

193 Septimius Severus, 5; Jul. Domna, 2; Caracalla, 5, three 

having the title “ Brit.” and one of the large size; Geta, 

2, one with “ Brit.,” all varied and fine 14 

194 Elagabalus, 2; Diadumenian, rare; Jul. Soemias; Jul. 

Maesa, Jul. Mamaea, 2; Alexander Severus, 2; Maxi¬ 

minus, nearly all fine; Maximus, doubtful 11 

195 Balbinus, Pupienus, both scarce; Gordianus Pius, 2; 

Otacilia, Philip jun., Trajanus Decius, Etruscilla, Hosti- 

lianus, scarce; Treb. Gallus, Volusian; rev. Pax Augg.; 

Aemilian, scarce; Valerian, rev. Bestitutor Orbis; Mari- 

niana, Gallienus, Salonina, Saloninus, Valens, Magna 

Maximus, rare, nearly all very fine 20 
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ENGLISH SILVER. 

19G Henry VII, Groat; Henry VIII, Groats, 2 ; Half Groats, 

2; Edward VI, Shillings, 2; m. m. ton; m. m. Y.; Eliza¬ 

beth, Shillings, 2, Sixpences, 4, three milled; Groat, 

in. m. lis; and a Shilling and Groat for Ireland, rev. 

three Harps in a crowned Shield, both dated 1561, some 

wellpreserved 16 

197 Elizabeth, Crown, m. m. 1, in fair condition 1 

198 James I, Shilling; Shilling for Ireland, rev. Harp crowned, 

scarce and fine; Charles I, Shillings, 4, m. m. portcullis, 

m. m. ton, York; and one for Scotland, m. on. thistle; 

Sixpence, 1626 ; Aberystwith Groat and Threepence; 

Half Groat, by Briot 10 

199 Charles I, Crown and Half Crown, both for Scotland, by 

Briot, the latter very well preserved; Shilling, on. on. 

anchor, also by Briot 3 

200 Cromwell, Crown and Half Crown, loth in excellent con¬ 

dition 2 

201 Cromwell, Half Crown, fine ; Shilling, very fine 2 

202 Commonwealth, Half Crown, Shillings, 2; Charles II, 

hammered Shilling with numerals, but no inside circle; 

pattern for a Twenty-Shilling piece, by Simon, poor; 

James II, a set, from the Crown to the Penny, faiody 
preserved 13 

203 William and Mary, Crown, 1692; Half Crown, Shilling, 

and Sixpence, 1693; and a Maundy set, all in good 
condition g 

204 William III, Crown and Shilling, 1696; Half Crown. 

1698, Sixpence and Maundy set; Anne, Crown, 1707, 

before the Hnion; Half Crown, 1712, both with roses 

and plumes; Shilling and Sixpence, 1711, and Maundy 

set, all in good condition 10 

205 George I, Crown, 1716; Half Crown, 1720; Shilling, 

1723, all with roses and plumes ; Sixpence, 1723, s.s.c.; 

and Maundy set, George II, Crown to the Penny, all 

with the young head 10 
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206 George III, Northumberland Shilling, fine; Bank Dollar 

Token, 1804; Bank Tokens, Eighteen Pence, 1811, 

'proof; others for Three Shillings and Eighteen Pence, 

1812 ; Crown, by Pistrucci, 1818 6 

207 George III, Crown and Half Crown, 1818; Shilling and 

Sixpence, 1816; and a Maundy set. George IV, 

Crown, Half Crown, Shilling, Sixpence, 1821, all by 

Pistrucci ; and Maundy set 16 

208 George IV, Crown, 1821, by Pistrucci. Victoria, the 

Gothic Crown, mdcccxlyii. ; and the Small, or 

“ Godless” Florin, 1849, all fine 3 

209 Foreign Copper. Brazils, Portugal, Russia, Denmark, 

Sweden, and other countries, various 106 

GOLD. 

210 George III, Guinea, rev. Shield garnished, 1772 ; rev. 

Spade Shield, 1787, 1789 3 

211 George III, others with the Spade Shield, 1793, 1794, 

1795, and 1798, two of them fine 4 

212 East Indies, Gold Rupees, one early and fine 

wt. 13 dwt. 20 grs. 2 

213 East India Company, Mohur and Half Mohur, both fine 

wt. 12 dwt. 20 grs. 2 

214 Roman Imperial Denarii, 15 ; Brass, all sizes, 76; Eng¬ 

lish and Foreign Copper, Tokens, Medals, one of Aider- 

man Beckford, gilt and fine; Jettons, &c., 66; Abbey 

Pieces and Nuremberg Tokens, 44 201 

215 English and Foreign Silver Coins, various; and a Medal 

of George I on his Entry into London, wt. 8 oz. 12 dwt. 

GOLD. 

216 Edward III, Quarter Noble. Henry V. VI, Half Noble, 

Annulet in the field below the King’s arm, well pre¬ 

served ; and a Quarter Noble 3 

217 Edward IV, Angel, m.m. cinquefeuille, well preserved. 

Henry VII, Angel, m. m. pheon 2 

218 Edward IV, Angel, m.m. cross between pellets, rev. Cross, 

pierced. Henry VII, Angel, m.m. greyhound’s head 2 
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219 Henry VII, Angels, 2, on.on. anchor, m.m. plieon. Henry 

VIII, Angel of his 18th year, m. on. portcullis 3 

220 Henry VIII, Angels of his 34th year, on. on. lis, annulet, 

or gunhole on the side of the ship 2 

221 Henry VIII, Half Sovereign, 36th year, henric*. 8., &c., 

ooi. on. annulet enclosing a pellet, the 'portrait finer than 

usual; Angel, as in the last lot 2 

222 Henry VIII, Half Sovereign and Angel, as before, but 

the former has on. on. s. 2 

223 Eoman Imperial Brass, chiefly of the third size, and in¬ 

cluding some of Carausius and one of Allectus 280 

224 English and Eoreign Copper, including 35 Eoyal Earthing 

and other Tokens of the 17th Century, Abbey Pieces, 

Nuremberg Tokens, Medalets, &c. 151 

225 English Silver Coins found in the Yard of Windsor Castle 

and neighbourhood : Edward III, Groat; Henry V. VI, 

Groats, 4 ; Edward IV, Groat, “ Bristow” ; Henry VII, 

Half Groat ; Pennies, various, 5; Eoman Denarii ; 

Consular, 2 ; Imperial, 6 ; Drachma of Alexander the 

Great; another of Demetrius Soter, false 22 

226 Nummi Eamiliar. Eoman., 26plates, Nummi Impp. Eom. 

102 plates; 128 plates only, 4tto. half calf 1 

227 Catalogue of the Kerrich Collection of Eoman Coins, 

published by the Society of Antiquaries, 1852; and a 

deal and other Boxes 

228 Greek Silver. Byzantium, 2 ; Neapolis, 2; Eion, 2; 

Cnidus, 2 ; and 4 others 12 

229 Bosphorus HI, 4; Ehescuporis V, dated GK4>. (525); 

Cotys III, with 0K4>., loth rare 2 

230 Macedonia Prima; Magnesia, rare if geoiuioie; Tyrus, with 

the date ©I. (year 19), all tetradrachms 3 

231 Alexander Balas, King of Syria, rev. Jupiter seated, with 

the date ASP. (164), a fine and rare tetradraclim 1 

232 Antiochus XI, a Tetradrachm; a Denarius of Germa- 

nicus, rare ; and a Silver Byzantine coin of Basil X and 

Const. XI 3 

233 Various Silver. Kings of Cappadocia, 8; Darics, 6; Par¬ 

thian Tetradrachms, 4 ; Drachms, 8 26 

n 



18 

234 Various Greek and other Silver and Billon, some fair, 

some false about 5^ oz. 

235 Engraved Stones 17 

236 A small bronze Vase, 2 iron’ Rings, and 2 other objects 5 

237 Various Greek and other Copper Coins about 140 

MEDALS OF THE PRETENDER FAMILY. 

238 Silver. Obv. Bust of James the Old Pretender, vnica. 

salts., rev. the Hanoverian Horse trampling upon the 

lion and unicorn, view of London in the distance, very 

fine and rare in this metal 1 

239 Silver. Obv. Bust of Charles Edward, redeat. magnys. 

ille. geniys. britanniae., rev. Britannia welcoming 

an approaching fleet, laetamini. ciyis. sept, xxiii. 

mocclii., a rare variety, very fine 1 

240 Silver. The smaller Medal on the Landing of 1745, 

rev. amor. et. sees, j and one in pewter on the same 

event, the first very fine 2 

241 Bronze. Obv. Bust of the Old Pretender, rev. ynica. 

salts. ; obv. Bust of the Old Pretender, jacobys. iii., 

&c., rev. Bust of Clementina; obv. Bust of Prince 

Charles Edward, rev. Bust of Prince Henry, all very 

fine 3 

242 A similar lot, not so fine 3 

243 Bronze. Obv. Bust of the Old Pretender, rev. ynica. 

salts. ; obv. Bust of Prince Charles Edward, rev. Bust 

of Prince Henry, both very fine 2 

244 A similar lot, not so fine 2 

245 Bronze. Obv. Bust of Charles Edward, rev. Scotland 

receiving the Prince. Duke of Cumberland, on the 

Victory at Culloden, both fine 2 

246 A similar lot 2 

247 Brass Medals, with Bust of the Duke of Cumberland, on 

the Victory at Culloden 9 

248 Copper Medalets of the Old Pretender, various reverses, 

some fine 6 

249 Bronze. Obv. Bust of Henry IX, Cardinal of York, rev. 

a figure of Faith, view of Rome; Charles Edward, both 

very fine 2 

250 A similar lot 2 
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251 Bronze. On the Birth of James the Old Pretender, 1G88. 

Benedict XIV, rev. the Tomb of Clementina. Louis 

XIV, on the Arrival in Prance of James II and his 

Pamily, all fine and scarce 3 

252 Bronze. James III and Clementina, on their Marriage, 

1719 ; and two others, on the Birth of their son, Prince 

Charles Edward, 1720, fne 3 

253 Bronze. Clementina, on her Escape, rev. deceptis. 

cvstodibys. mdccxix. Anne, on the Bepulse of the 

attempted Landing in 1708, loth fne 2 

254 Silver Jetton on the Birth of Charles II; Bronze Medal 

of Louis XV ; and others 6 

255 I4uding’s Annals of the Coinage of Great Britain and its 

Dependencies, from the Earliest Period of Authentic 

History to the Beign of Queen Victoria, several thou¬ 

sand figures of coins, 3 vol. 4<to. boards, last edition 1840 

256 Another copy 1840 
257 Another copy 1840 
258 Another copy 1840 
259 Another copy 1840 
260 Another copy 1840 
261 Another copy 1840 
262 Another copy 1840 
263 Another copy 1840 
264 Another copy 1840 
265 Another copy 1840 
266 Another copy 1840 

END OF SALE. 

J. Davy and Soirs, Printers, 137, Long Acre, 
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